Zahnpflege an der Primarschule Märstetten
gültig ab Schuljahr 2012/2013

Bitte bis zum Ende der 6. Klasse aufbewahren!



Liebe Eltern

Die Schulgemeinden haben den gesetzlichen Auftrag, die schulzahnärztliche Betreuung zu gewährleisten (Volksschulgesetz des Kantons Thurgau, §59).
Unsere Schule bemüht sich, diesem Auftrag im Interesse der Gesundheit aller Kinder nachzukommen.

Damit Sie einen umfassenden Überblick über die nötigen Vorkehrungen erhalten, möchten wir Sie mit diesem Schreiben entsprechend orientieren.



Zahnpflege

Unsere Dentalhygienikerin zeigt den Kindern durchschnittlich fünfmal pro Jahr, wie die Zähne fachgerecht geputzt werden sollten. Sie vermittelt zudem Wissen hinsichtlich zahngerechter Ernährung.



Znüni

Die Eltern tragen die Hauptverantwortung für eine gesunde Ernährung ihrer Kinder. Mit einem zuckerfreien Znüni wird bereits viel für die Gesundheit der Zähne erreicht.



Gelbe Stempelkarte „Zahnärztlicher Jahresuntersuch“

Seit Beginn des Schuljahres 2012/13 wird für jedes Kind eine Stempelkarte geführt. Sie zeigt auf, wann die jährliche Zahnuntersuchung durch die Schulzahnklinik oder durch einen privaten Zahnarzt stattgefunden hat. Sie hilft zudem, einen allfällig ausstehenden Untersuch nicht zu vergessen. 
Der erste Eintrag erfolgt beim Reihenuntersuch im Kindergarten. Die Karte bleibt bis zum Schuleintritt im Kindergarten. Ab der 1. Klasse ist sie dann im Besitz der Eltern und muss nur für die jährliche Reihenuntersuchung in die Schule gebracht werden. 
Bei Verlust muss die Stempelkarte gegen eine Gebühr von Fr. 10.- ersetzt werden.


Jahresuntersuchungen 1. bis 6. Klasse

Sie lassen Ihr Kind im kommenden März in der Schulzahnklinik untersuchen:
Der Untersuch in der Schulzahnklinik ist für die Eltern gratis. Die Kosten werden von der Schulgemeinde getragen.
Sollte eine Behandlung aufgrund des Untersuchs notwendig sein, entscheiden Sie als Eltern, ob diese in der Schulzahnklinik oder bei einem Zahnarzt Ihrer Wahl vorgenommen wird.

Die Schule ist darauf angewiesen, dass sich einige Eltern für den Fahrdienst nach Weinfelden und für die Betreuung einer Kindergruppe im Wartezimmer der Schulzahnklinik zur Verfügung stellen.
Eltern, die nicht selber fahren können, bezahlen den Solidarbeitrag von Fr. 5.- an die Fahrkosten.

Sie möchten Ihr Kind bei einem privaten Zahnarzt untersuchen und behandeln lassen:
· Für die Dispensation vom schulzahnärztlichen Untersuch ist eine Konsultation bei einem Privatzahnarzt (mit Praxisstempel)nötig. „Spangenkontrollen“ bei einem Kieferorthopäden reichen nicht aus. 
· Die gelbe Stempelkarte wird von Ihrem privaten Zahnarzt ausgefüllt. Alle Karten werden von der Schule in der ersten Woche nach Weihnachten zur Kontrolle eingesammelt und nach dem Reihenuntersuch im März den Kindern wieder nach Hause mitgegeben.
Basierend auf dieser Grundlage kann die Schulzahnklinik den jährlichen Untersuch mit den richtigen Schülerzahlen planen.


Jahresuntersuch im Kindergarten

Für alle Kinder im Kindergarten ist der Jahresuntersuch - ohne Ausnahme - obligatorisch. Die Kinder werden in den Räumen des Kindergartens untersucht. Nach der Kontrolle ist es Ihnen als Eltern selbstverständlich wiederum freigestellt, ob eine allfällige Behandlung bei einem Privatzahnarzt oder in der Schulzahnklinik durchgeführt wird.


Bitte bewahren Sie dieses Merkblatt bis zum Ende der Schulzeit ihres Kindes auf, damit Sie bezüglich Vorgehensweise im Zusammenhang mit der Schulzahnklinik jedes Schuljahr auf dem Laufenden sind.

Bei Fragen steht Ihnen die Schulleitung gerne zur Verfügung.


Herzlichen Dank für Ihr Verständnis und für Ihre Unterstützung.


Freundliche Grüsse


Behörde, Schulleitung und Lehrpersonen der Primarschule Märstetten
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